

ротам без подготовки. Панков любит уединение на левом фланге; удачно обманывает, резко спуртует с мячом, делает прострелы. И он и Борисенко — авторы нескольких мячей.

Сообщаем состав команды «Металлист»:

Начальник команды и старший тренер мастер спорта В. И. Каневский. Тренеры: заслуженный тренер УССР мастер спорта В. Н. Зуб и мастер спорта С. В. Костюк.

Вратари: м. с. А. Савченко и В. Удовенко.

Защитники: м. с. В. Аристов, м. с. В. Марченко, м. с. В. Зайцев, м. с. Е. Несмиян, В. Гунько и И. Матвиенко.

Полузаштитники: м. с. А. Панов, А. Кафаджи, А. Борисенко, Н. Коновалов, Ю. Еськин, Ю. Пузик, А. Гулаков, В. Пестриков.

Нападающие: А. Майборода, Б. Панков, В. Трубчанинов и В. Бондаренко.

Окончательный состав «Металлиста» на сегодняшнюю игру будет объявлен по радио.

Состав «Текстильщика»:

1 — В. Скоропеев, 2 — С. Любавин, 3 — м. с. В. Бакшин, 4 — Ю. Веселов, 5 — В. Савинов, 6 — В. Бутов, 7 — м. с. А. Шуляков, 8 — Ю. Пьянов, 9 — В. Пискарев, 10 — С. Веньков, 11 — В. Сафонов.

Следующие три игры «Текстильщик» проведет на выезде: 31 августа в Днепропетровске встречается с «Днепром», 4 сентября во Львове — с «Карпатами» и 8 сентября в Кишинёве с «Молдовой».

Очередная календарная игра на нашем поле состоится 15 сентября. «Текстильщик» будет принимать фрунзенскую «Алгу».

Цена 5 коп.

Футбольные соревнования проходят на стадионе «Харьков». На поле «Харькова» проводятся матчи первенства страны и областных соревнований. Наши команды неоднократно становились победителями первенств областей и городов. Наши команды неоднократно становились победителями первенств областей и городов. Наши команды неоднократно становились победителями первенств областей и городов.

Издательство областного управления по печати в городе Иваново

Из. гор. типография областного управления по печати.  
г. Иваново, ул. КЕ-06479, 18-У-70 г., зак. 4948, стр. 1500.

# ХАРЬКОВ

«МЕТАЛЛИСТ»

Ф  
У  
Т

Понедельник  
24  
августа

Б  
О  
Л

Стадион „Текстильщик“



XXXII первенство страны класс «А»,  
первая группа, второй круг  
Начало в 19 часов

И В А Н О В О

«ТЕКСТИЛЬЩИК»

Датой создания харьковского «Металлиста» является 1946 год. Тогда команда носила название популярного в то время спортивного общества «Локомотив». Год рождения был годом успеха. Футболисты Харькова стали обладателями Кубка Украины. Прошло три года. Коллектив неустанно совершенствовал свое мастерство и стал сильнейшим в республике. Заняв первое место среди команд класса «Б» Украины, харьковские железнодорожники подтверждают закономерность своих успехов в финальной пульке победителей шести зон СССР и в 1949 году переходят в высшую лигу. Хотя дебют и был удачным, «Локомотив» через год снова оказался во втором эшелоне. Однако после двух лет напряженной борьбы харьковчане вернулись в класс «А», где продержались на этот раз два года. Последующие пять лет (1955—1959) команда выступает в классе «Б», являясь одним из лидеров.

С 1960 по 1963 годы «Авангард» (так стала называться команда с 1955 г.) был в числе сильнейших футбольных клубов страны. Так, в сезоне 1961 года, коллектив занял почетное шестое место, пропустив вперед лишь киевское «Динамо», «Спартак», «Торпедо», СКА и «Локомотив». Своими успехами команда была обязана заслуженному мастеру спорта СССР и заслуженному тренеру Украины А. Пономареву и заслуженному тренеру Украины В. Зубу.

В 1964 году харьковчане имели реальную возможность вернуться в высшую лигу, но на финише потерпели два поражения, которые отбросили команду на шестое место. В следующем году авангардовцы были награждены малыми бронзовыми медалями за третье место в финальной пульке победителей трех зон второй группы класса «А».

В 1967 году команда получает новое название — «Металлист», к руководству ею пришел опытный футболист, бывший игрок сборной страны, заслуженный мастер спорта В. Каневский. В сезоне 1968 года коллектив показал стабильную игру и занял второе место в своей подгруппе, а в следующем году вошел в тройку сильнейших коллективов республики.

За четверть века (1945—1970) украинские футболисты провели 55 игр с командами 18 стран четырех континентов: с Ливаном, Афганистаном, Эфиопией, Польшей, Индонезией, Бразилией, Румынией, ФРГ, Чехословакией, Финляндией, Кореей, Канадой, ОАР, Голландией, Республикой Кипр и другими.

В классе «А» харьковчане и ивановцы провели шесть встреч. В 1965 году в Иванове со счетом 3:0 победил «Текстильщик», а в Харькове была зафиксирована ничья — 1:1. В 1968 году первая встреча соперников закончилась нулевой ничьей, а вторую со сче-

том 1:0 выиграли харьковчане. Весной нынешнего года состоялся матч на Кубок СССР, в котором победу одержали украинские футболисты — 2:1, а игра первого круга не выявила победителя — 0:0.

В начале нынешнего сезона харьковчане привлекли к себе внимание тем, что удерживали лидирующее положение в турнирной таблице. В активе команды были яркие и убедительные победы. В частности, с крупным счетом 5:0 был разгромлен «Уралмаш». Как расшифровать этот стартовый успех?

Уже не впервые тренеры «Металлиста» подводят команду к началу сезона в полной боевой готовности. Нынешней весной у коллектива появилась дополнительная возможность для проверки своих сил — испытательным стендом для него стало турне по Англии. Каждому хотелось поехать на родину футбола, и поэтому игроки тренировались, как говорится, в поте лица. Но прошло время, и команду догнала группа опытных турнирных бойцов. В каждом матче харьковчане тратили очень много усилий, чтобы забить гол. Команда выполняла большой объем работы, все время была в движении, и победы доставались ей немалой ценой. Если учесть, что основная нагрузка ложилась на плечи 12—13 футболистов, то, конечно, трудно ожидать от выступлений команды стабильности. И никто не удивился, что после ряда удач наступило время ничьих, в том числе и нулевых. Так, в 25 встречах «Металлист» поделил очки 14 раз.

«Металлист» образца 1970 года мало чем напоминает прошлогоднюю команду того же названия. Он обновился более чем наполовину. Надо отдать тренерам должное: несмотря на резкое обновление состава, они сделали многое, в первую очередь, в организации игры. Быстрая смена направления атаки, длинные переводы мяча из глубины обороны в переднюю линию, на фланги, подключение защитников — вот игровая манера «Металлиста». Команда ведет наступление размашисто, с широкой амплитудой, то и дело в штрафной площадке противника появляются защитники. Вперед идут не только крайние стопперы В. Марченко и В. Зайцев, но и центральный защитник И. Матвиенко. Они умеют и угрозы создавать и голы забивать.

Полузадачники много маневрируют, постоянно вклиниваются в глубину обороны соперника. Наиболее агрессивный хавбек, А. Кафаджи, техничен, мобилен, любит затевать многоходовые комбинации. Опасны его дальние удары. Бьет он быстро и хлестко. Главный бомбардир команды А. Майборода предпочитает оттягиваться назад, там завязывает комбинации, а потом неожиданно выходит на ударную позицию.

Ближе других к воротам располагаются нападающие А. Борисенко и Б. Панков. Диапазон действий первого довольно широк. Он много перемещается, хитрит, умело взаимодействует с партнерами, может дать точный пас на скорость, стремится быть по во-